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1) Resuelva las E.D.O. siguientes:

c) y— 6x%y> + (20 — 823y y =0

(30 puntos)
Solucién:
a)Parav #0
t@-l—v:OﬁtZ—g: —v= %: —%:ln|v|: —In|t|+c=
eVl = e-tnlthte oy (1) = k11, con k= e > 0

Por otro lado, observamos que v = 0 es también solucion de la edo, pues
t(0)+0=0[]

b) E—y=cy?

La ecuacion diferencial es de Bernoulli con p(z) = — 1, ¢(z) =e*y n=2
Debemos considerar la sustitucion v = y' 2 = ¢!

Con la sustitucion anterior la ecuacion diferencial original se transforma en
una lineal con py(z) = (1 —n)p(x) = —(=1)=1Yy q1(x) = (1 —n)q(x) = —€”

v(z) = e_fpl(w)dl“ [fefpl(‘”)dx q1(z) dz + c] =
e_fdx[—fefd”"e"’ dx-i—c} :e_""[— fe"’e”" d:l:—i—c] —

e“”[—fezx dx~|—c] :e_x[— %6217 —l—c} = — %ex +ce™™
Las soluciones de la edo original son:



1 1
y(zr) = s = —_%ex_'_ce%, conceR

Notemos que y(x) = 0 también es solucion de la edo, pues 0 — 0 = ¢7(0)2. |:|

c) y— 6223 + (2x — 823y?) y = 0 = y — 6223 + (22 — 8z3y?) % =0=

(y — 62°y3) do + (22 — 823y?) dy = 0 =

M(z,y) =y — 62%y> = M, =1 — 18z%y*

N(z,y) = 2z — 823y? = N, = 2 — 24x?y?

Observamos que la ecuacion diferencial no es exacta. Veamos si es posible
convertirla en una exacta.

Tenemos que
dp _ No—M, — 2-242y*—1+182%y* _ 1-62%* _  1-62%y* _ 1 20
W M y—62%y? T y—6anF T y—6ay?) ~ o Y

dp _ 1 f@_fl _ _
=y =) =)y lel=hlyl=p=y

Multipliquemos la edo original por el factor integrante u(y) =y
(y* — 62%y") dx + (2xy — 8x3y3) dy = 0

Notemos que

Mi(z,y) = y* — 62%y? = My, = 2y — 242%y?

Ni(z,y) = 22y — 82%y® = Ny, = 2y — 24a%y°

Recordemos que F,, = M; y F, =N,

Usemos F, = M, para integrar

fodx = fMldac = F(z,y) = f(y2 — 62%yt) do =

F(x,y) = y*x — 22%" + g(y)

Usemos F, = N, para derivar

Fy, = Ni = 2yz — 82%y° 4 ¢/(y) = 2zy — 82%y* = ¢/(y) = 0= g(y) =0
Luego F(z,y) = v’z — 223y*

Las soluciones de la edo son 3%z — 223y* = ¢, con ¢ una constante real.
Notemos que y(x) = 0 también es solucion de la edo, pues

0 — 6220° + (22 — 82°0%) 0 =0 [_]

2) Resuelva el P.V.I. siguiente: ‘fl—i‘ = 2%1’;4:11), u(0)= —1

(15 puntos)
Solucién:
Si u # 1, entonces

o 2 (- tydu= 3@t = [ (w-1du=1 [ @+1)d=

%u2—u:%t2+%t—l—c

Consideremos la condicion inicial u(0) = —1

1 1 1 1 3

(=1 =(-1)=350 +50)+c=>c=5+1=c=3

la solucion del P.V.I. es %u2 —u = %tQ - %t + %

Observamos que « = 1 no es solucion de la edo (u —1)du = % (2t +1)dt |:|



3) Hallar una solucion particular que satisfaga la condicion dada:
(r+2y—1der+ (x+2y+4)dy=0; cuandoz =1, y =2

(15 puntos)
Solucidén:
La ecuacion diferencial es de coeficientes lineales.
Seaz=ux+ 2y
rmrty=s> L4 (3—5—1)

— dy _ lzx=2y _ dy _ 1-(z+2y)
(:U+2y—1)d:c+(x+2y+4)dy—0:%—x+2y+4:>dx— oyl =

1(dz 1 __222: dz _ 2-2z 2—2z+2z+4
Q(dx 1)_z+4:>dx 1 z+4 :>dx_ z+4 +1:>dac_ z+4 =

@zgigdz:dazif%dz:fdxﬁ —10In|z—6|—z=2z+c=

dx

—10injz4+2y—6|—z—2y=x+c= —10ln|z+2y—6| —2x —2y=—c
Ahora, cuandoz =1, y = 2

—10In|14+2(2)—6]—2(1) —2(2)=c=c= —10ln| —1|—-2—-4=c= —6
La solucion del P.V.l. es — 10in|z +2y — 6| — 2z —2y = — 6 |:|



